Приезжайте ещё!

Второго октября к нам в школу с дружеским визитом приехали учащиеся школы №15 города Дархана Монголии. Что очень хорошо, это были старшеклассники, ученики 10-11 классов, их было 9 учеников, два учителя, водитель. 
В первый день они поехали на нашу «жемчужину» - Байкал, были в восторге. Затем приехали в Улан-Удэ, посетили  наши достопримечательности и приехали в Ацагат. Здесь ребята посетили дацан, узнали его славную историю, истории жизней великих хамбо-лам, зашли в музей. И, конечно, удивлялись и радовались. 
Третьего октября, в понедельник, мы провели совместный с гостями концерт, посвящённый Дню учителя. Танцуют прекрасно танцы разных народов, поют просто потрясающе.  После концерта была дискотека, там мы познакомились с ними. С ними очень интересно общаться, они такие весёлые. Дашка, Навчаа, Номуна, Номин, Эрдэни-Баяр, Цэнгэлсайхан стали нашими друзьями.  
Во вторник гости из Монголии ездили в Улан-Удэ, занимались покупками для своих родных и близких, вернулись поздно вечером.
А в среду они уезжали. На память они подарили нам книги о Монголии, всякие мелкие сувениры. Проводить их вышла вся школа. Было грустно. До свидания, ребята, и до встречи, приезжайте ещё!
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