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Объективные социально - экономические факторы развития современного общества привели к отсутствию бурятского языка практически во всех сферах общественной :жизни и даже в семье. Эти обстоятельства приводят к возникновению субъективных ощущений неполноценности, потере родного языка, культуры, национальной самобытности. Подобная тенденция в развитии бурятского этноса вызывает тревогу и требует действенных мер по решению этой проблемы. Таким образом, возникла идея разрешения данной проблемы методом проекта в плоскости компетентностного подхода. 
Компетентность - это способность человека результативно действовать в нестандартных ситуациях. Соответственно, в обучении бурятскому языку в школе главным ориентиром должно стать владение словом, умение использовать его в разных ситуациях, построить обучение на чувстве, на переживаниях. 
Коммуникативная компетентность - не единственная цель языкового образования. Существуют этнокультурный, этико - поведенческий, эстетический аспекты. Языковое образование предназначено для освоения целостного языкового способа жизнедеятельности как одного из проявлений социокультурной сущности человека. Поэтому необходимо воспитывать творческую личность в языковом отношении. 
Методологической основой исследования является теория деятельностного подхода, культурно-исторической обусловленности высших психических функций и концепция народной педагогики. 
Достижение намеченных целей и задач проекта «Село как текст» осуществлялось через отбор содержания этнокультурного образования и интеграцию урочной и внеурочной деятельности, использование пространства сельского поселения как образовательного ресурса. В образовательное пространство села в «свернутом виде» заложен огромный пласт информации. Через совместные образовательные путешествия ученик про пускает» эту информацию через свой субъективный опыт и превращает в индивидуальное знание: происходит считывание информации и преобразование в текст. 
Этот процесс накопления опыта Л.С.Выготский назвал «спонтанным обучением». Передаваемые школой знания, приемы переработки информации, приемы умственной деятельности « сплавляются» со спонтанно накопленным опытом. Преобразуя друг друга, эти два пласта образуют единство - субъектный опыт школьника. Такой способ учебной работы позволяет ученикам выходить за пределы заданной информации, самостоятельно выделять признаки, интуитивно решать задачи, требующие учета неформализуемых признаков объекта, когда необходимо включение таких образований, как «чувство языка», «чувство стиля» и т. п. 
В основе осуществления проекта «Село как текст» используется технология компетентностного подхода: диалоговые технологии, учебная дискуссия, методы педагогической поддержки социального здоровья - поддержка эмоционального настроя в жизни, веры в свои силы, метод радостной перспективы, метод поощрения и похвалы др. 
Исходя из данной трактовки определяются следующие функции проекта и механизмы их реализации: 
• гуманитарная, суть которой состоит в признании самоценности человека; 
механизм реализации: понимание, взаимопонимание, общение и сотрудничество, поиск ценностей, становящихся ориентирами учащихся в бытии, в его познании, в его духовном и практическом преобразовании; 
индикаторы реализации: открытие перед детьми принципиально новые «измерения» мира, себя и другого, раскрывающие смысл существования человека, которая и есть требующая решения проблема; физическое и нравственное здоровье ребенка, осознание смысла жизни и активная гражданская позиция в ней; 
• культуросозидательная, которая направлена на сохранение, передачу, воспроизводство и развитие культуры средствами образования; 
механизмы реализации: установление духовной взаимосвязи между человеком и его народом, переживание чувства принадлежности к национальной культуре, принятие ценностей в качестве СВ0ИХ и построение собственной жизни с их учетом; 
индикаторы реализации: приобщение ребенка к миру культуры, чувство общности с другими людьми посредством единой (в т.ч. национальной) культуры; 
• социализация, которая предполагает обеспечение усвоения и воспроизводства ребенком социального опыта, необходимого для вхождения человека в жизнь общества; 
механизм реализации: рефлексия, сохранение индивидуальности, творчество как личностная позиция в любой деятельности; 
индикаторы реализации: личностные смыслы, определяющие отношение ребенка к миру, социальная позиция, самосознание, мировоззренческие ценности и отношения. 
Реализация этих функций предполагала иную позицию педагога: 
• Стремление педагога видеть перспективы ребенка, стимулировать развитие ребенка им же самим с помощью адекватных средств; 
• Отношение к ребенку как к личности, способной учиться не по принуждению, а добровольно, проявлять собственную активность; 

• Опора на личностный смысл, интересы (познавательные и социальные) каждого ребенка в учении, содействие их обретению и развитию. 
В рамках проекта освоены (считаны как тексты) следующие объекты образовательного пространства села Ацагат: 
исторические объекты: дацан «Гандандаржалинг», дом-музей Агвана Доржиева, мамба-дацан; 
природные объекты: Хара-Шибирские столбы, сакральные места, горы, урочище Бэсээхэй, Аршаан и др.; 
социальные: школа, ДК, библиотека, улицы, дома, магазины; 
жители села: исторические личности, старейшины, труженики, ветераны ВОВ и т.д.; 
культурологические объекты: традиции и обычаи, фольклор, народные игры и т.д.; 
спортивные: «Эрын гурбан наадан» - национальная борьба, стрельба из лука, конные скачки. Применение знаний на практике - это высший уровень их реализации. Школьники не только должны иметь знания, но и уметь ими пользоваться. Одним из направлений этой работы является применение метода проектов на уроках. Работа над проектом направлена на разрешение конкретной, причём социально значимой проблемы, в данном случае исследование историю села. Отличительная черта проекта - поиск информации, которая обрабатывается и представляется участниками проектной группы. 
В результате исследовательской деятельности формируются ключевые компетентности школьника: учащийся-исследователь; участник и организатор коммуникации; организатор индивидуальных и коллективных действий; субъект принятия решений. 
Преимущество проекта: наравне с общеучебными умениями, навыками учащегося повышается чувство ответственности, поскольку выполнение проекта зависит только от него. В проектной группе формируется сотрудничество учащихся между собой. Тема проекта выбирается детьми из множества тем, предложенных учителем, содержащихся в образовательном пространстве.
